
 

 

ATA Nº 58/2021 – Quinta Sessão Ordinária do mês de outubro do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
27 de outubro de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 
16min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Vice-Presidente desta Casa 
de Leis, Vereador Zezinho da Lafiche declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando a Vereadora Débora Ribeiro para fazer a saudação aos visitantes e a leitura 
do texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Após o Senhor Vice-Presidente solicitou a 1ª Secretária, Vereadora 
Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias constantes no Expediente:  
PROJETO DE LEI Nº 07/2021. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Dispõe 
sobre o atendimento prioritário no município de Gurupi e dá outras providências. O 
projeto lido foi encaminhado às comissões competentes para darem seus devidos 
pareceres. REQUERIMENTO N° 362/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. 
ASSUNTO: Solicita a construção de uma praça pública com pista de caminhada, 
quadra poliesportiva e playground, na quadra localizada entre as ruas S-06 e S-12, S-
07 e S-09, no Setor Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 461/2021. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a conclusão de meios-
fios nas ruas asfaltadas do Parque Residencial São José. REQUERIMENTO N° 
602/2021. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Criação do Projeto de Lei que reconhece a Língua 
Brasileira de Sinais (LIBRAS) no município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 785/2021. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal do Trabalho, Assistência Social e Proteção a Mulher. ASSUNTO: Requer a 
criação de um conselho tutelar no lado oeste da cidade de Gurupi em caráter de 
urgência. REQUERIMENTO N° 986/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico. ASSUNTO: 
Solicita a limpeza completa do córrego mutuca entre ruas P, Setor União V até a Rua 
11, Setor Parque Primavera. REQUERIMENTO N° 1034/2021. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Mesa Diretora. ASSUNTO: Outorga 
título honorífico de cidadão gurupiense ao Dr. Maurício Nauar Chaves pelos 
relevantes serviços prestados na área da saúde na cidade de Gurupi/Tocantins. 
REQUERIMENTO N° 1035/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Mesa Diretora. ASSUNTO: Outorga título honorífico de cidadão 
gurupiense ao Empresário José Rosa Campos pelos relevantes serviços prestados à 
cidade de Gurupi/Tocantins. REQUERIMENTO N° 1037/2021. REQUERENTE: Vereador 
César da Farmácia – DEM. DESTINATÁRIO: Ministro do Turismo. ASSUNTO: Requer 
que seja destinado verbas para a construção de um mirante turístico (Estátua) no 
Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 1038/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do 
Povo – PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer 
estudos para verificar os setores novos de Gurupi, que estão descobertos de agentes 
comunitários par cobrir esses setores com agentes, pois a comunidade local exige essa 
cobertura. REQUERIMENTO N° 1040/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo – 
PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: 
Requer que seja feito um estudo para promover uma construção de um parquinho 



 

 

infantil nas praças do Setor Waldir Lins e Praça da Bíblia Setor Sol Nascente. 
REQUERIMENTO N° 1044/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira – 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Antônio Eustáquio Andrade Ferreira. 
ASSUNTO: Solicitação de emenda parlamentar para reforma e ampliação da UBS do 
Setor Waldir Lins em Gurupi- TO. REQUERIMENTO N° 1050/2021. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle – PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a limpeza e retirada de entulhos de toda extensão 
da Avenida B do residencial Nova Fronteira em Gurupi. REQUERIMENTO N° 
1058/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a 
realização de um mutirão de limpeza e combate à dengue em todos os setores do 
município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 1063/2021. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira – PODEMOS. DESTINATÁRIO: Mesa Diretora. ASSUNTO: Requer a 
outorga título honorífica de cidadão gurupiense ao Superintendente do Patrimônio da 
União do Tocantins Lucio Silva Alfenas. REQUERIMENTO N° 1066/2021. REQUERENTE: 
Vereador Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer mutirão de vacinação da: COVID-19, Gripe, bem como de outras no 
povoado do trevo da praia. REQUERIMENTO N° 1067/2021. REQUERENTE: Vereadora 
Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito 
e Transporte. ASSUNTO: Requer a implantação de sinalização vertical e horizontal no 
semáforo localizado no cruzamento da Rua S15 com Avenida Sergipe, Setor Sol 
Nascente. REQUERIMENTO N° 1068/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Cultura e Turismo. ASSUNTO: 
Requer a criação de um local próprio para exposição do museu histórico de Gurupi. Os 
requerimentos lidos foram colocados em discussão e votação, sendo todos aprovados. 
INDICAÇÃO N° 208/2021. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de uma praça pública 
com pista de caminhada, quadra poliesportiva e playground, na quadra localizada 
entre as ruas S-06 e S-12, S-07 e S-09, no Setor Sol Nascente. INDICAÇÃO N° 
274/2021. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi e Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Indica a reforma e 
reestruturação da farmácia municipal central de Gurupi. INDICAÇÃO N° 292/2021. 
INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi, Secretário Municipal de Infraestrutura Diretor da Energisa. ASSUNTO: Indica 
instalação de postes e luminárias da Rua 03, Bairro Aeroporto III e Rua 21-A, Bairro 
Alto dos Buritis. INDICAÇÃO N° 427/2021. INDICANTE: Vereador César da Farmácia -
DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a instalação de 
coleta seletiva de lixo e programa contínuo para recolhimento de recicláveis nas 
Escolas Públicas Municipais de Gurupi. INDICAÇÃO N° 458/2021. INDICANTE: 
Vereador Davi Abrantes - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a inclusão de conceitos de empreendedorismo na rede municipal de ensino de 
Gurupi. INDICAÇÃO N° 460/2021. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicita informações 
sobre o saneamento básico no município de Gurupi. INDICAÇÃO N° 468/2021. 
INDICANTE: Vereador Colemar da Saborelle – PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja realizado o acesso, ou seja, o 
ligamento da Rua 45 com a Avenida B do Residencial Nova Fronteira de Gurupi. As 
indicações lidas foram encaminhas aos indicados. Não havendo mais matérias no 
expediente, o Senhor Vice-Presidente encaminhou os trabalhos para o grande 
expediente, onde fizeram uso da palavra os senhores vereadores: César da Farmácia, 



 

 

Leda Perini, Jair do Povo, Débora Ribeiro, Marilis Fernandes, Professor Davi Abrantes, 
Ronaldo Lira, Valdônio Rodrigues e Colemar da Saborelle. Não havendo mais 
vereadores inscritos e nem matérias na Ordem do dia e todos os vereadores inscritos 
nas Considerações Finais declinaram o uso da palavra, o Senhor Vice-Presidente 
declarou encerrada a presente sessão ordinária às 10hs 48min, agradecendo a 
presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Zezinho da 
Lafiche (AVANTE) como Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) como 1ª 
Secretária da Mesa; Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); 
Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Professor 
Davi Abrantes (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio 
Rodrigues (PSB) e. Com a ausência justificada dos vereadores: André Caixeta (PSB); 
Ivanilson Marinho (Solidariedade) e Rodrigo Maciel (PSL). Teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 58/2021, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e sete dias do mês de outubro de 
dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. ZEZINHO DA LAFICHE                                                      Verª. MARILIS FERNANDES  
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